
                                        НАЦИОНАЛЕН ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ “ВАСИЛ ЛЕВСКИ”  

ФАКУЛТЕТ „СИГУРНОСТ И ОТБРАНА“ 

 

 

 

РЕЦЕНЗ ИЯ  

 

 

от 

проф. д-р Емил Маринов Енев  

професор във Военна академия „Г. С. Раковски“ – София 

служебен адрес: гр. София, бул. „Евлоги и Христо Георгиеви“ № 82 

телефон: 029226515 

 

за научните трудове, представени по конкурса за заемане 

на академична длъжност „ДОЦЕНТ“ 

 

в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“ за нуждите на катедра 

„Военни науки“ при факултет „Сигурност и отбрана“ на  

НВУ „Васил Левски“ за военнослужещ, обявен със заповед на 

Министъра на отбраната № ОХ-713/26.07.2024 г. и обнародвана 

обява в Държавен вестник брой 69/16.08.2024 г. 

 

на кандидата 

 

подп. д-р Николай Владимиров Павловски 

на длъжност „главен асистент“ в катедра „Военни науки“ 

на факултет „Сигурност и отбрана“ в 

Национален военен университет „Васил Левски“ 

 

Велико Търново 

2024 
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1. Трудове на кандидата, които се приемат за оценка 

 

Конкурсът за заемане на академична длъжност „доцент” в област на 

висшето образование 9. „Сигурност и отбрана”, професионално 

направление 9.2. „Военно дело“ по докторска програма „Организация и 

управление на въоръжените сили”, се провежда при спазване на всички 

законови и процедурни изисквания при участието на един кандидат – подп. 

д-р инж. Николай Владимиров Павловски. 

В конкурса кандидатът е представил обща научна продукция както 

следва: 

– дисертация, автореферат и 3 доклада в обема на 571 страници, 

които са рецензирани при получаване на образователната и научна степен 

„доктор“ и не се предлагат за рецензиране за настоящия конкурс;  

- монография (хабилитационен труд) – 1 бр. в обем от 282 стр.; 

- публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд – 1 бр. 

в обем от 512 стр.; 

- учебник за висше учебно заведение – 1 бр в обем от 272 стр. 

- доклади на научни сесии и конференции – 21 бр. в обем от 167 стр. 

(за рецензиране 167 стр.); 

От представените за рецензиране общо 24 труда с общ обем 721 стр. 

(за рецензиране 721 стр.). От общия списък от приетите за рецензиране 

материали всички са авторски. 

Според направения от мен преглед, всички представени за оценка по 

конкурса научни трудове отговарят на законовите изисквания и не 

повтарят публикациите, представени за придобиване на образователната и 

научна степен „доктор“. Предложените за рецензия научни трудове 

приемам напълно, тъй като те изцяло отговарят на темата на обявения 

конкурс, учебните дисциплини по конкурса и представят автора като 

сериозен и задълбочен изследовател именно в това направление. 

В справка за цитиранията е посочено отражението на научните 

публикации на кандидата в литературата с общо 10 броя известни 

цитирания. По своя характер те представляват цитирания или рецензии в 

не реферирани списания с научно рецензиране. Представената справка по 

смисъла на чл. 2б, ал. 1 от ЗРАС РБ за изпълнение на минималните 

национални изисквания с приложени съответни доказателства, включени в 

представената научна продукция по групи показатели и брой точки от 



подп. д-р инж. Николай Владимиров Павловски показва общ брой от 405 

точки от групите показатели, което превишава изискуемите 400 точки за 

заемане на академична длъжност „доцент ” в област на висшето 

образование 9. Сигурност и отбрана, професионално направление 9.2. 

„Военно дело“. 

He са ми известни факти, които да поставят под съмнение 

автентичността на трудовете и приноса на автора им. Цялостният анализ 

на продукцията на кандидата показва, че той е утвърждаващ се 

изследовател по тези проблеми, а заглавията, представени за рецензия, 

напълно покриват академичните изисквания и стандарти. 

 

2. Обща характеристика на научно-изследователската, научно-

приложната и педагогическата дейности на кандидата 

 

Представените за рецензия трудове, приоритетно са публикувани в 

издания на научните прояви в които е участвал кандидата и в Издателски 

комплекс на НВУ, „Васил Левски”. Материалите са представени 

едновременно на достъпен, но и академичен стил, което е преимущество. 

Това способства за тяхното добро възприемане и от читатели не 

специалисти в областта. Отчитайки съдържанието на представените 

публикации считам, че кандидатът е съсредоточил своите научни усилия и 

интереси в три тематични направления: 

- Изследване на историята и съвременните тенденции в 

методиката обучението на офицерите.  

В това тематично направление се открояват следните трудове: Г 5, Г 

6, Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, Г 7.4, НД 1.1, НД 1.9, НД 1.10. В тях подп. инж. д-р 

Павловски е положил усилия за цялостно и комплексно изследване на 

проблема за обучението на офицерите от запаса (резерва) в България в 

периода от Освобождението до наши дни, като са изведени присъщите му 

особености. Изяснил е, в голяма степен възникването на различните форми 

за подготовка на запасни офицери и причините за това. Пресъздал е 

моделът за обучението им и е дефинирал ролята му във 

военнообразователната система на България. За да постигне това, той е 

направил цялостен исторически преглед на формирането на общия запас и 

развитието на запаса и резерва на офицерите от Българската армия от 

Освобождението до края на XIX век. По този начин подп. д-р Павловски 

дава изследователски отговори на въпроса за развитие на формите и 
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методите за подготовка на офицерите от запаса и резерва от началото на 

ХХ век непосредствено до Балканските войни. Обърнато е внимание на 

зараждането и последвалото развитие на системата на отделните 

специализирани школи за подготовка на офицерите от запаса и резерва в 

страната. Поставен е акцент на школната система за подготовка на 

офицери от запаса след приключването на Балканските войни, а след това 

и на особеностите на функционирането ѝ по време на Първата световна 

война и в периода, непосредствено след завършването ѝ. Селектирани са и 

са дефинирани крайните количествени параметри на обучените запасни 

офицери, от които може да се съди за развитието и ефективността на 

системата за подготовка на офицерите от запаса и резерва в България. 

Научният резултат от разработките в това тематично направление е 

предложенията, свързани с усъвършенстване на сегашния курсов модел, 

който е основният елемент в следдипломната квалификация на офицерите 

и е свързан с цялостната визия за процеса на тяхното развитие., получени в 

процеса на написване на публикациите. Те се основават на всички открити 

и налични използвани библиографски и архивни източници и изучаването 

на национален и чуждестранен опит.  

 

- Командването и управлението и в частност вземането на 

решение и оперативното планиране на тактическо ниво 

Трудове в това тематично направление са монография „Планиране на 

операциите на тактическо ниво от формированията на Сухопътни войски“, 

както и трудове В 3, Г 7.9, Г 7.10, УД 1, НД 1.8.. Основните 

изследователски усилия на подп. Павловски са насоченаи към създаване на 

единна система за планиране на операциите на тактическо ниво, с което да 

се постигне стандартизация на процеса, използван в хода на обучението на 

курсантите, както и на част от кадетите и специализантите от Националния 

военен университет (НВУ) „Васил Левски“. Разработките в това тематично 

направление са резултат на задълбочени познания и творческото прилагане 

на натрупаните през годините научни изследвания и анализи, касаещи 

цялостния процес на планиране на тактическо ниво. Освен това, авторът 

подробно анализа подготовката на различните категории обучаеми в НВУ 

„Васил Левски“, свързана с разглежданата проблематика, като формулира 

обосновани направления за усъвършенстване на тренировъчния процес във 

военнообразователната система. Актуалността на проблемите, върху които 

са фокусирани изследванията не буди съмнение. Като цяло тези 



изследвания са насочени и към създаване на единна система за планиране 

на операциите на тактическо ниво. Крайният резултат, който търси 

кандидата по конкурса, е постигне стандартизация на процеса, използван в 

хода на обучението на курсантите, както и на част от кадетите и 

специализантите от Националния военен университет (НВУ) „Васил 

Левски“. Този резултат може да бъде отнесен и към първото тематично 

направление. Разработките имат и своята практико-приложна стойност, 

като се отчете факта, ча подп. д-р Павловски предлага  определени 

иновативни подходи и процедури. Те са резултат на задълбочени познания 

и творческото прилагане на натрупаните през годините научни 

изследвания и анализи, касаещи цялостния процес на планиране на 

тактическо ниво. 

- Военна история 

Всички публикации в това тематично направление, които са 

представени от кандидата по конкурса, са базирани на оригинални архивни 

документи. Основните научни разработки, на подп. инж. д-р Павловски в 

това научно направление са Г 5, Г 6, Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, Г 7.4, НД 1.1, НД 

1.9, НД 1.10. В резултат на научните изследвания на кандидата в научно 

обръщение е включено голямо количество непубликувани архивни 

документи от Държавния военноисторически архив на страната ни 

Изследваията са свързани с изучаване на еволюцията на щабната дейност и 

процеса на планиране, организиране и водене на боя (операциите на 

тактическо ниво), прилаган в Българската армия от създаването на Третата 

българска държава до 2022. Освен това е извършено изследване на 

проблема за обучението на офицерите от запаса (резерва) в България в 

периода от Освобождението до наши дни. В резултат на това изследване  

са изведени присъщите му особености. Проведено е задълбочено 

изследване на създаването и развитието на Школата за запасни офицери, 

като една от основните военнообразователни институции в нашата 

държава през ХХ век. 

 

3. Становище относно наличието на плагиатство 

 

Значителния обем на научна продукция и използването на голямо 

количество информационни източници, от подп. д-р Николай Владимиров 

Павловски, са основание да твърдя, че авторът свободно и коректно борави 

с научна информация. Не ми е известно да съществуват данни за 



 

6 

 

плагиатство. В процеса на работа като член на Научното жури нямам 

информация да е получен неанонимен и мотивиран писмен сигнал за 

установяване на плагиатство в публикациите на кандидата по конкурса. 

 

 

4. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на 

кандидата 

 

Подполковник д-р Павловски е преминал през множество командни 

длъжности на тактическо ниво. Той ги е заемал и в национални и в 

многонационални формирования. Освен на командни, той е изпълнявал 

задължения и на инструкторски длъжности, отново в национален и 

многонационален формат. Преминал е обучение за придобиване на 

образователно-научна степен „доктор“. Има завършени успешно 14 курса 

за придобиване на следдипломна квалификация в страната и чужбина. 

Участвал е в преподавателска мобилност на английски език с цел 

преподаване по програма „ЕРАЗЪМ+ в Академия на сухопътните войски, 

гр. Сибиу, Румъния.  

Тези факти предполагат натрупване на значителен педагогически 

опит, експертиза и компетенции. 

Към момента, на провеждане на конкурса, подп. д-р Павловски е 

главен асистент в катедра „Военни науки“ и преподава по учебните 

дисциплини: 

- Тактика на мотопехотните и танковите войски 

- Обща тактика 

- Методика на тактическата подготовка 

- Организация и въоръжение на Българската армия 

- Щабни процедури и работа с щабовете 

- Оперативно планиране на тактическо ниво 

- Военна история 

Всички посочени факти, свързани с професионалното развитие и 

преподавателска кариера на подп. Павловски водят до извода, че 

кандидатът притежава необходимите професионални, педагогически, 

изследователски и лични качества да заеме академичната длъжност 

„доцент“ по обявения конкурс. 

 

 



5.  Основни научни резултати и приноси 

 

Основните научни резултати и приноси на подп. д-р инж. Николай 

Владимиров Павловски могат да се определят като научни и научно-

приложни. 

 

Като научни приноси могат да се определят: 

- Изследвана е еволюцията на щабната дейност и процеса на 

планиране, организиране и водене на боя (операциите на тактическо ниво), 

прилаган в Българската армия от Освобождението до 2022 г. съгласно 

извършен исторически преглед по важните исторически периоди за 

Българската армия (БА) и за страната. (Трудове: В 3, Г 7.9, Г 7.10, УД 1.) 

- Обобщени са актуалните проблеми и последните новости в 

областта на военното дело, тактиката и оперативното изкуство, свързани 

със съвременните военни конфликти. (Трудове: Г 7.5, Г 7.6, Г 7.7, Г 7.8, Г 

7.9, Г 7.10, НД 1.1, НД 1.2, НД 1.3, НД 1.4, НД 1.5, НД 1.6, НД 1.7, НД 1.8.) 

 

Като научно-приложни приноси могат да се определят: 

- Дефинирани са основните направления за усъвършенстване на 

процеса за планирането на операциите на тактическо ниво и е създадена  

единна система за планиране на операциите на тактическо ниво за 

равнищата батальон (дивизион), полк, бригада, с което се постига 

стандартизация на процеса, използван в хода на обучаемите на 

университета. (Трудове:  В 3, Г 7.9, 7.10, УД 1, НД 1.8.) 

- Приложен е опита на използването на процедурата за вземане 

на решение на водещите армии в НАТО и въоръжени сили извън нея през 

последните години, с което се подпомага дейността на командирите на 

малки войскови формирования от Българската армия във връзка с 

оперативната съвместимост. (Трудове:  Г 7.9, Г 7.10, УД 1, НД 1.8.)  

- На базата на извлечен опит от системата за подготовка и 

обучение на офицерите за редовната армия, както и на тези от резерва и 

запаса е предложен е примерен модел за подготовка на младши офицери за 

запаса, както и се дават насоки за подобряване на подготовката на 

офицерите от Сухопътни войски на Българската армия. (Трудове: Г 5, Г 6, 

Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, Г 7.4, Г 7.5, Г 7.7, НД 1.1, НД 1.6, НД 1.9, НД 1.10.) 

 

 



 

8 

 

 

6.  Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката 

 

Най – общо приносите на кандидата могат да се обобщят в 

изследване и обогатяване на теорията и практиката на военната наука по 

въпросите на командването и управлението, планирането на бойните 

действия на тактическо ниво, изследване на новостите в развитието на 

тактиката на маневрените формирования и подготовката на офицерските 

кадри. От гледна точка на военната наука посочените приноси са полезни, 

оригинални и значими. Разработената от подп. д-р инж. Николай 

Владимиров Павловски монография и книгата на базата на защитен 

дисертационен труд, намират приложение в учебния процес на НВУ 

„Васил Левски“ – В.Търново. 

 

7.  Оценка в каква степен приносите са дело на кандидата 

 

Отчитайки резултатите от рецензирането на научните публикации на 

подп. д-р инж. Николай Владимиров Павловски с увереност считам, че 

посочените научни и научно приложни приноси са лично дело на 

кандидата и са резултат от дългогодишната му творческа и научно-

изследователска дейност. 

 

8.  Критични бележки към представените трудове на 

кандидата 

 

Към представените за рецензиране материали могат да се отправят и 

следните критични бележки: 

 - В значителна част от научната продукция се представя добре 

позната научна теория, която директно се прилага без да може отчетливо 

да се покаже личната и оригинална интерпретация на автора. 

 - В публикациите често се използват понятия като методика, процес, 

усъвършенстване. Трудно в самите публикации могат да се разкрият 

начините с които се верифицират резултатите.  

-  В представените за рецензиране разработки е застъпена по-скоро 

теоретичната част, без да се залага на практически изпълнения от 

обучаемите. Това не е достатъчно ефективен подход към обучаеми, 

особено за курсантския състав в първа и втора година на обучение. 



Препоръчвам на подп. д-р инж. Николай Владимиров Павловски в 

бъдещата си преподавателска дейност по учебните дисциплини в областта 

на конкурса, да се опита да разработи учебни и методически материали за 

решаване на практически и аналитични задачи с конкретни примери 

(казуси, летучки, сборници със задачи по огнева подготовка). 

 

9.  Лични впечатления 

 

Познавам подп. д-р инж. Николай Владимиров Павловски и като 

обучаем и като обучаващ. Считам, че той е с отлични теоретични знания и 

необходимите умения, което му позволява да обучава различни категории 

обучаеми (студенти и курсанти) и да формира у тях необходимите знания 

и умения. Проявява подчертан интерес за научна и изследователска 

дейност. Постоянно работи за повишаване на офицерската и 

педагогическата си квалификация.  

Притежава много добри познания по два от основните езици, на 

които се публикуват резултатите от научните изследвания в научните 

области на интерес на кандидата – руски и английски езици. Това 

гарантира неговоте възможности да поддържа нивото си на осведоменост, 

в напраления „Тактика“, „Методика на бойната подготовка“ и „Военна 

история“, високо. Има и натрупан опит от участие в  Проект № 

BG05M2OP001-5.001-0001 „Равен достъп до училищно образование в 

условията на кризи“, като член на екип 

Нямам съвместни публикации с кандидата. 

 

10.  Заключение 

 

Общата научна и преподавателска дейност, както и професионалното 

развитие като офицер, на кандидата подп. д-р инж. Николай Владимиров 

Павловски додят до извода, че той напълно отговаря на изискванията на 

Закона за развитие на академичния състав и Правилника за неговото 

прилагане, за заемане на академичната длъжност „доцент“ в катедра 

„Военни науки” във факултет „Сигурност и отбрана” на НВУ „Васил 

Левски“ - В. Търново, в област на висшето образование 9 „Сигурност и 

отбрана“, професионално направление 9.2 „Военно дело“. Считам че 

неговите знания и компетенции, доказани посредством предоставените 

факти и данни по конкурса, гарантират качеството на преподаване по 
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учебни дисциплини: „Военна история“, „Оперативно планиране на 

тактическо ниво“, „Тактика на мотопехотните и танковите войски“, 

„Методика на тактическата подготовка“, „Огнева подготовка със стрелково 

оръжие. 

 

11.  Оценка на кандидата 

 

Отчитайки всички представени публикации, доказателствен 

материал и документи свързани с кандидатурата на подп. д-р инж. 

Николай Владимиров Павловски, давам положителна оценка за 

постиженията на кандидата и предлагам на уважаемото Научно жури по 

конкурса да класира кандидата, подп. д-р инж. Николай Владимиров 

Павловски и да предложи на факултетния съвет при факултет „Сигурност 

и отбрана” на НВУ „Васил Левски”, да бъде избран и да заеме 

академичната длъжност „доцент“, в област на висшето образование 9. 

„Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.2. „Военно дело“. 
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1. Candidate's works accepted for evaluation 

The competition for the academic position of "Associate Professor" in the 

field of higher education 9. "Security and Defense", professional direction 9.2. 

"Military Affairs" under the doctoral program "Organization and Management 

of the Armed Forces", is held in compliance with all legal and procedural 

requirements with the participation of one candidate - Deputy. Dr. Eng. Nikolay 

Vladimirov Pavlovski. 

In the competition, the candidate has presented a total scientific 

production as follows: 

- dissertation, abstract and 3 reports in the volume of 571 pages, which 

were reviewed upon receipt of the educational and scientific degree "doctor" and 

are not offered for review for the current competition; 

- monograph (habilitation work) - 1 pc. in the volume of 282 pages; 

- published book based on the defended dissertation work - 1 pc. in the 

volume of 512 pages; 

- textbook for a higher educational institution – 1 pc. in the volume of 272 

pages. 

- reports of scientific sessions and conferences – 21 pcs. in the volume of 

167 pages. (accepted for review 167 pages); 

Of the submitted for review, a total of 24 works with a total volume of 

721 pages (accepted for review 721 pages). From the general list of materials 

accepted for review, all are author's. 

According to my review, all scientific papers submitted for evaluation 

under the competition meet the legal requirements and do not repeat the 

publications submitted for the acquisition of the educational and scientific 

degree "doctor". I fully accept the scientific papers proposed for review, since 

they fully correspond to the topic of the announced competition and present the 

author as a serious and thorough researcher. 

The reference for citations indicates the impact of the candidate's 

scientific publications in the literature with a total of 10 known citations. By 

their nature, they represent citations or reviews in non-refereed journals with 

scientific review. The reference submitted within the meaning of Art. 2b, para. 1 

of the ZRAS RB for the fulfillment of the minimum national requirements with 

attached relevant evidence included in the presented scientific production by 

groups of indicators and number of points from the sub-section Dr. Eng. Nikolay 

Vladimirov Pavlovski shows a total of 405 points from the groups of indicators, 



which exceeds the required 400 points for occupying the academic position of 

“associate professor” in the field of higher education 9. Security and defense, 

professional direction 9.2. “Military affairs”. 

I am not aware of any facts that would cast doubt on the authenticity of 

the works and the contribution of their author. The comprehensive analysis of 

the candidate’s production shows that he is an established researcher on these 

issues, and the titles submitted for review fully meet academic requirements and 

standards. 

 

2. General characteristics of the candidate's scientific research, 

applied science and pedagogical activities 

The works submitted for review are published as a priority in editions of 

the scientific events in which the candidate participated and in the Publishing 

Complex of the National University of Science and Technology, "Vasil Levski". 

The materials are presented in an accessible but also academic style, which is an 

advantage. This contributes to their good perception by readers who are not 

specialists in the field. Considering the content of the submitted publications, I 

believe that the candidate has focused his scientific efforts and interests in three 

thematic areas: 

- Research into the history and contemporary trends in officer 

training methodology. 

In the stand out publications in this thematic area, LTC Eng. PhD. 

Pavlovski has made efforts for a comprehensive and complex study of the 

problem of training reserve officers in Bulgaria in the period from the Liberation 

to the present day, and its inherent features have been deduced. He has clarified, 

to a large extent, the emergence of the various forms of training reserve officers 

and the reasons for this. He has recreated the model for their training and 

defined its role in the military education system of Bulgaria. To achieve this, he 

has made a comprehensive historical review of the formation of the general 

reserve and the development of the reserve and reserve of officers of the 

Bulgarian Army from the Liberation to the end of the 19th century. In this way, 

LTC Eng. Dr. Pavlovski provides research answers to the question of the 

development of the forms and methods for training reserve officers from the 

beginning of the 20th century immediately before the Balkan Wars. Attention is 

paid to the emergence and subsequent development of the system of individual 

specialized schools for training reserve officers in the country. Emphasis is 



 

 

 

placed on the school system for training reserve officers after the end of the 

Balkan Wars, and then on the peculiarities of its functioning during the First 

World War and in the period immediately after its completion. The final 

quantitative parameters of the trained reserve officers have been selected and 

defined, from which one can judge the development and effectiveness of the 

system for training reserve officers in Bulgaria. The scientific result of the 

developments in this thematic area is the proposals related to the improvement 

of the current course model, which is the main element in the postgraduate 

qualification of officers and is related to the overall vision of the process of their 

development., obtained in the process of writing the publications. They are 

based on all open and available used bibliographic and archival sources and the 

study of national and foreign experience. 

 

- Command and control, and in particular decision-making and 

operational planning at the tactical level 

In the stand out publications in this thematic area, LTC Eng. PhD. 

Pavlovski have the monograph "Planning of operations at the tactical level by 

the formations of the Land Forces", as well as five more publications. The main 

research efforts of the candidate are aimed at creating a unified system for 

planning operations at the tactical level, which would achieve standardization of 

the process used in the course of training cadets, as well as part of the cadets and 

postgraduates from the "Vasil Levski" National Military University. The 

developments in this thematic area are the result of in-depth knowledge and the 

creative application of scientific research and analyses accumulated over the 

years, concerning the overall process of planning at the tactical level. In 

addition, the author analyzes in detail the preparation of the various categories 

of trainees at the "Vasil Levski" NMU, related to the issues under consideration, 

by formulating justified directions for improving the training process in the 

military education system. The relevance of the problems on which the research 

is focused is beyond doubt. In general, these studies are also aimed at creating a 

unified system for planning operations at the tactical level. The final result that 

the candidate seeks in the competition is to achieve standardization of the 

process used in the training of cadets, as well as some of the cadets and 

postgraduates from the "Vasil Levski" (NMU). This result can also be attributed 

to the first thematic area. The developments also have their practical and applied 

value, taking into account the fact that LTC. PhD. Pavlovski offers certain 



innovative approaches and procedures. They are the result of in-depth 

knowledge and the creative application of scientific research and analyses 

accumulated over the years, concerning the overall process of planning. 

 

- Military History 

All publications in this thematic area, which are presented by the 

candidate in the competition, are based on original archival documents. As a 

result of the candidate's scientific research, a large amount of unpublished 

archival documents from the State Military History Archive of our country have 

been included in the scientific circulation. The research is related to the study of 

the evolution of staff activities and the process of planning, organizing and 

conducting combat (operations at the tactical level), applied in the Bulgarian 

Army from the establishment of the Third Bulgarian State to 2022. In addition, a 

study has been carried out on the problem of training reserve officers in Bulgaria 

in the period from the Liberation to the present day. As a result of this research, 

its inherent features have been deduced. An in-depth study of the creation and 

development of the Reserve Officers' School, as one of the main military 

educational institutions in our country in the 20th century, has been conducted. 

 

3. Satement on the presence of plagiarism 

 

The significant volume of scientific production and the use of a large 

number of information sources, by LTC PhD. Nikolay Vladimirov Pavlovski, 

are grounds for asserting that the author freely and correctly handles scientific 

information. I am not aware of any data on plagiarism. In the process of working 

as a member of the Scientific Jury, I have no information that a non-anonymous 

and motivated written signal has been received for establishing plagiarism in the 

publications of the candidate in the competition. 

 

4. Assessment of the candidate's pedagogical training and activities 

 

Lieutenant Colonel eng. PhD. Pavlovski has held numerous command 

positions at the tactical level. He has held them in both national and 

multinational formations. In addition to command positions, he has also 

performed duties in instructor positions, in a national and multinational format 

again. He has completed training to acquire the educational and scientific degree 



 

 

 

"doctor". He has successfully completed 14 postgraduate courses in the country 

and abroad for acquiring qualifications. He participated in teaching mobility in 

English for the purpose of teaching under the "ERASMUS +" program at the 

Academy of the Land Forces, Sibiu, Romania. 

These facts suggest the accumulation of significant pedagogical 

experience, expertise and competencies. 

At the time of the competition, LTC PhD. Dr. Pavlovski is a senior 

assistant professor in the Department of Military Sciences and teaches the 

following subjects: 

- Tactics of Motorized Infantry and Tank Troops 

- General Tactics 

- Methodology of Tactical Training 

- Organization and Armament of the Bulgarian Army 

- Staff Procedures and Staffs work 

- Operational Planning at the Tactical Level 

- Military History 

All the above facts related to the professional development and teaching 

career of LTC eng. PhD. Pavlovski lead to the conclusion that the candidate 

possesses the necessary professional, pedagogical, research and personal 

qualities to occupy the academic position of "Associate Professor" under the 

announced competition. 

 

5. Main scientific results and contributions 

 

The main scientific results and contributions of LTC. Eng. PhD Nikolay 

Vladimirov Pavlovski can be defined as scientific and scientific-applied. 

The following scientific contributions can be defined: 

- The evolution of the staff activity and the process of planning, 

organizing and conducting combat (operations at the tactical level), applied in 

the Bulgarian Army from the Liberation to 2022, has been studied according to a 

historical review of the important historical periods for the Bulgarian Army 

(BA) and for the country.  

- The current problems and the latest innovations in the field of military 

affairs, tactics and operational art, related to modern military conflicts, have 

been summarized.  

 



The following can be identified as scientific-applied contributions: 

- The main directions for improving the process for planning operations at 

the tactical level have been defined and a unified system for planning operations 

at the tactical level for the battalion (division), regiment, brigade levels has been 

created, which achieves standardization of the process used in the course of 

university students.  

- The experience of using the decision-making procedure of the leading 

armies in NATO and armed forces outside it in recent years has been applied, 

which supports the activities of the commanders of small military formations of 

the Bulgarian Army in relation to interoperability.  

- Based on the experience gained from the system for training and 

education of officers for the regular army, as well as those from the reserve and 

reserve, an exemplary model for training junior officers for the reserve is 

proposed, as well as guidelines are given for improving the training of officers 

from the Land Forces of the Bulgarian Army.  

 

6. Assessment of the significance of the contributions to science and 

practice 

 

In general, the candidate's contributions can be summarized in the study 

and enrichment of the theory and practice of military science on issues of 

command and control, planning of combat operations at the tactical level, 

research into innovations in the development of tactics of maneuver formations 

and the training of officer cadres. From the point of view of military science, the 

indicated contributions are useful, original and significant. The monograph and 

the book based on the defended dissertation work developed by Nikolay 

Vladimirov Pavlovski, are used in the educational process of the "Vasil Levski"  

NMU. 

 

 7. Assessment of the extent to which the contributions are the work 

of the candidate 

Taking into account the results of the review of the scientific publications 

of LTC. Eng. PhD Nikolay Vladimirov Pavlovski, I confidently believe that the 

indicated scientific and scientifically applied contributions are the personal work 

of the candidate and are the result of his many years of creative and scientific 

research activity.  



 

 

 

 

8. Critical comments on the candidate's submitted works 

The following critical remarks can be made to the materials submitted for 

review: 

- A significant part of the scientific production presents a well-known 

scientific theory, which is directly applied without being able to clearly show the 

personal and original interpretation of the author. 

- The publications often use concepts such as methodology, process, 

improvement. It is difficult to reveal in the publications themselves the ways in 

which the results are verified. 

- The works submitted for review focus more on the theoretical part, 

without relying on practical performances by the students. This is not an 

effective enough approach to students, especially for the cadets in the first and 

second years of study. 

I recommend that LTC Eng. PhD Nikolay Vladimirov Pavlovski, in his 

future teaching activities in the academic disciplines in the field of the 

competition, try to develop educational and methodological materials for solving 

practical and analytical tasks with specific examples (case studies, injections, 

causes). 

 

9. Personal impressions 

 

I know Lt. Col. Dr. Eng. Nikolay Vladimirov Pavlovski both as a trainee 

and as a trainer. I believe that he has excellent theoretical knowledge and the 

necessary skills, which allows him to train different categories of trainees 

(students and cadets) and to form in them the necessary knowledge and skills. 

He shows a strong interest in scientific and research activities. He constantly 

works to improve his officer and pedagogical qualifications. 

He has very good knowledge of two of the main languages in which the 

results of scientific research in the scientific areas of interest of the candidate are 

published - Russian and English. This guarantees his ability to maintain his level 

of awareness, in the areas of "Tactics", "Methodology of Combat Training" and 

"Military History", high. He also has experience from participation in Project 

No. BG05M2OP001-5.001-0001 "Equal Access to School Education in Crisis 

Conditions", as a team member. 

I have no joint publications with the candidate. 



 

10. Conclusion 

 

The general scientific and teaching activity, as well as the professional 

military development of the candidate, LTC Eng. PhD Nikolay Vladimirov 

Pavlovski, are leading to the conclusion that he fully meets the requirements of 

the Academic Staff Development Act and the Regulations for its 

implementation, for occupying the academic position of "Associate Professor" 

in the Department of Military Sciences, Faculty of Security and Defense of the 

"Vasil Levski" NMU, in the field of higher education 9 "Security and Defense", 

professional direction 9.2 "Military Affairs". I believe that his knowledge and 

competencies, proven by the facts and data provided in the competition, 

guarantee the quality of teaching in the following academic disciplines: 

"Military History", "Operational Planning at the Tactical Level", "Tactics of 

Motorized Infantry and Tank Troops", "Methodology of Tactical Training", 

"Fire Training with Small Arms. 

 

 

11. Final evaluation of the candidate 

 

Taking into account all the submitted publications, evidence and 

documents related to the candidacy of LTC Eng. PhD Nikolay Vladimirov 

Pavlovski, I give a positive assessment of the candidate's achievements and 

propose to the esteemed Scientific Jury of the competition to rank the candidate, 

Nikolay Vladimirov Pavlovski and to propose to the Faculty Council at the 

Faculty of "Security and Defense" of the "Vasil Levski" NMU, that he be 

elected and to occupy the academic position of "Associate Professor", in the 

field of higher education 9. "Security and Defense", professional field 9.2. 

"Military Affairs". 
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